
ســــــــــاعة 2المدة :       علوم الطبیعة والحیاة اختبار الفصل الاول في مادة       ع ت  3المستوى :

, مما یعطي لكل بروتین المكونة لھا یةالبروتینات جزیئات محددة وراثیا بعدد ونوع وترتیب الاحماض الامنن):10( الأولالتمرین 

.خصائص بنیویة ووظیفیة تمیزه عن البروتینات الاخرى .وفي ھذا الموضوع نحاول تفسیر العلاقة بین بنیة ووظیفة البروتین

.)1لحصول على الوثیقة (من ا Anagéneمكن استعمال برنامج :الجزء الاول

.مع التعلیل (ع) و(ج))؟ ثم تعرف على التتابعات (س) و(ص) و1الذي تظھره الوثیقة( Anagéneما ھو دور برنامج  -)1

تتوافق مع مفھوم وحدة الشفرة الوراثیة؟ 64=43) ومعلوماتك بین ان العلاقة 1اعتمادا على نتائج والوثیقة ( –)2

) مع التعلیل؟1ماعدد الاحماض الامنیة للبروتین الوظیفي الذي تظھره الوثیقة ( –)3

ارتباط الحمض الامني وظیفي وضح برسم تخطیطي  -)4

His السلسلة الببتدیة في مستوى الریبزوم في الھیولى؟ ضمن

ي:يوظیفلبروتین البنیة الفراغیة ) 2تمثل الوثیقة (:الجزء الثاني

یشیر الى وجود جسر ثنائي الكبریت (s)علما أن  –1

تعرف على مستوى البنیة الفراغیة لھذا البروتین مع

تعلیل الاجابة؟

يالاحماض الامنیة المرقمة ھ بعضجذورعلمت ان اذا  –2

α(- حدد شحنة كل حمض امني في حالتھ الحرة عندPH=5؟

؟PH=2عند  مثل صیغة كل حمض ضمن السلسلة الببتدیة -)β -           علل اجابتك؟

δ(-  العلاقة بین المعلومة الوراثیة من جھة والبنیة  –بدقة  وضح معلوماتكو لاول والثانيالمعلومات المبنیة في الجزء ااعتمادا على
.-الفراغیة للبروتین وتخصصھ الوظیفي من جھة اخري 

....................... الاول _ يتبعانتهـــــــــــــــــــى التمرين   
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وبعض العوامل المؤثر في ذلك نقترح  للإنزیماتالوظیفي  سیر بعض الجوانب المتعلقة بالنشاطلغرض تف:ن )10( ألثانيالتمرین 

الدراسة التالیة:

Amiloالامیلوسنتازإنزیمالجزء الاول: Saynthase  الغلوكوز یشرف على تركیب النشاء , ولاختبار نشاطھ على ثلاث مواد متفاعلة ھي

نستخلص ھذا الانزیم من خلایا لب البطاطا ثم نضیفة الى ثلاث اوساط تحضن في حمام مائي فوسفات.-1-فوسفات وغلوكوز-6-وغلوكوز

الذكر.ثم نكشف عن وجود النشاء او غیابھ في الوسط والنتائج  حیث كل وسط بھ احد المواد المتفاعلة سابقة °37Cدرجة حرارتھ ثابتھ عند 

).1جدول الوثیقة(موضحة في

اقترح طریقة تمكنك من الكشف عن وجود النشاء؟ -)1

حلل نتائج الجدول .ماذا تستنتج؟ -)2

حدد نوع التفاعل الذي یتوسطھ انزیم الامیلوسنتاز. -)3

خلال التفاعل السابق نتتبع بتقنیة خاصة تطور تركیز -)4

وتركیز  (P)وكمیة النشاء الناتجة (E)الانزیم

)2(, والنتائج معیر عنھا في منحنیات الوثیقة(E-S)المعقد 

؟دعم اجابتك بمعادلة .الثلاثةكیف تفسر تطور المنحنیات  -)1

t=1msفي الازمنة SوEالعلاقة بین مثل برسومات تخطیطیة  -)2 ;t=3ms؟

بعد مدة زمنیة طویلة  (E-S)و(P)و(E)ماذا تتوقع بالنسبة لتطور كل من  -)3

بدایة التجربة؟ من

رسما تخطیطیا لجزء من البنیة )3تمثل الوثیقة (:الجزء الثاني

.PH=7.1في حالة نشاط اعظمي في وسط ذو مع الركیزة للإنزیم الجزیئیة

بالنسبة لھذا الانزیم؟ PH=7.1ماذا تمثل  -)1

؟ثم فسر ھذه -مادة التفاعل  -ما العلاقة بین بنیة الانزیم وبنیة الركیزة   -)2

)؟3معلومات الوثیقة(العلاقة بناءا على 

فكانت النتائج توقف نشاط الانزیم PH=3.5للوسط بـ PH=7.1اذا غیرنا  -)3

للانزیم مع ) رسما تخطیطیا لجزء من نفس البنیة الجزیئیة 4وتمثل الوثیقة(

.PH=3.5الركیزة في وسط ذو 

؟للإنزیمعلى الموقع الفعال PH=3.5ماھو تأثیر  -)©

كیف تفسر توقف نشاط الانزیم في ھذه الحالة. -)®

µ(- ) عندما تكون درجة حموضة الوسط 3اعد رسم الوثیقة (PH=11.5؟

π(-  الاول والثاني ومعلوماتك الجزأینفي  المستخلصةالمعلومات باستغلال

مفھوم سرعة التفاعل الانزیمي  – للإنزیم وضح :مفھوم الموقع الفعال
نشاط الانزیم. على PHiالمثلى و PHالفرق بین تأثیر كل من -

انتهــــــــــــــــــــــــى التمرين الثاني _ بالوفيـــــــــــــــــــق والسداد للجميع
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